





发 行 全 球 数 十 个 国 家 和 地 区



# 弘扬嘉庚精神、共圆民族复兴之梦"座谈会在厦举行

## 周祖翼万立骏讲话 赵龙主持 于伟国许又声滕佳材出席

本报讯 据厦门日报报道 在陈 嘉庚先生诞辰 150 周年之际,10 月21日,"弘扬嘉庚精神、共圆民 族复兴之梦"座谈会在厦门举行。 会议深入学习贯彻习近平总书记 在福建考察时的重要讲话精神,缅 怀陈嘉庚先生的光辉事迹和历史 功绩,弘扬嘉庚精神,共圆民族复 兴之梦。福建省委书记、省人大常 委会主任周祖翼,中国侨联党组书 记、主席万立骏出席并讲话。省委 副书记、省长赵龙主持。全国人大 华侨委员会主任委员于伟国,全国 政协港澳台侨委员会副主任许又 声,省政协主席滕佳材出席。

周祖翼代表省委、省政府向与 会嘉宾表示热烈欢迎,向陈嘉庚先 生的后裔及亲属表示诚挚问候,向 为弘扬嘉庚精神作出贡献的各界 人十表示崇高敬意。周祖翼说,陈 嘉庚先生是著名的爱国华侨领袖、 企业家、教育家、慈善家和社会活 动家,被誉为"华侨旗帜、民族光 辉"。习近平总书记对传承弘扬嘉 庚精神高度重视,在陈嘉庚先生诞 辰 140 周年之际给厦门市集美校 友总会回信,希望广大华侨华人弘 扬嘉庚精神,深怀爱国之情,坚守 报国之志,同祖国人民一道不懈奋 斗,共圆民族复兴之梦,



我们要深入学习贯彻习近平总书 记在福建考察时的重要讲话精 神,学习好、传承好、弘扬好嘉庚 精神,让嘉庚精神滋养中华儿女, 让陈嘉庚先生开创的事业薪火相 传,为强国建设、民族复兴伟业汇 聚磅礴力量。要学习弘扬陈嘉庚 先生艰苦创业、自强不息的精神, 敢为人先、爱拼会赢、开拓创新, 争当高质量发展先行者。引导民 营企业家拼搏奋斗,坚守实业、做 精主业,以诚立身、以毅处事,成 为推动高质量发展的生力军。要 学习弘扬陈嘉庚先生以国家为 重、以民族为重的品格,继续弘扬 陈嘉庚先生对家国的"大爱",培

让爱国主义精神根植人民群众心 中。继承陈嘉庚先生期盼祖国统 一的宏愿,加快建设两岸融合发 展示范区, 为推进祖国统一大业 作出新贡献。要学习弘扬陈嘉庚 先生关心祖国建设、倾心教育事 业的诚心, 把教育摆在优先发展 的战略地位,突出教育、科技、人 才一体推进,加快建设教育强省。 立足侨务大省优势,引侨资、汇侨 智、聚侨力,广泛凝聚侨心,引导 海外闽籍侨胞参与中国式现代化 福建实践。

万立骏说,陈嘉庚先生是中国 侨联首任主席,用毕生努力诠释了 广大华侨华人的赤子心、桑梓情、

乡、爱自己家人的深厚情怀。习近 平总书记 2014 年给厦门市集美校 友总会同信,体现了以习近平同志 为核心的党中央对广大侨胞和侨 联工作的亲切关怀,为我们弘扬嘉 庚精神、做好新征程上侨联工作指 明了前进方向。站在新的历史起点 上,各级侨联组织要以习近平新时 代中国特色社会主义思想为指导, 团结带领广大海外侨胞和归侨侨 眷,深入学习领会习近平总书记回 信精神,大力弘扬嘉庚精神,为全 面建设社会主义现代化国家、全面 推进中华民族伟大复兴贡献侨界 力量。要凝聚起广大侨胞共同推进 中国式现代化的磅礴伟力,坚持侨 心向党、团结奋进的政治立场,弘 扬热爱祖国、情系桑梓的优良传 统,发扬克己奉公、无私奉献的品 质风范,践行锐意改革、开拓创新 的使命扫当。要推动新征程上侨联 事业高质量发展,坚持党的领导, 加强思想引领,服务中心大局,牢 牢把握正确政治方向,团结凝聚侨 界奋斗共识,壮大侨界爱国爱乡力 量, 为全面推进中国式现代化。实 现中华民族伟大复兴而共同奋斗。

座谈会上, 陈嘉庚先生后裔 代表、集美校友总会代表、陈嘉庚 教育事业代表和海外嘉宾代表等 先后作了发言。

中国侨联顾问林兆枢、林军, 中国侨联副主席程学源,致公党中 央专职副主席兼秘书长卢国懿;省 市领导张彦、崔永辉、吴偕林、林文 斌、周联清、江尔雄、伍斌、杨国豪、 魏克良等出席。陈立人等陈嘉庚先 生后裔及亲属,海外(境外)嘉宾代 表,各省(自治区、直辖市)侨联代 表;省、市有关单位负责同志,有关 学校和机构代表,专家学者和师生 代表等参加。

20日,省领导和中国侨联领 导在厦门共同会见了参加陈嘉庚 先生诞辰 150 周年系列活动的嘉 宾代表。 (周琳 蔡镇金)

# 庚论坛在厦

本报讯 据福建日报报道 10 月 20 日,第三届嘉庚论坛(K<sup>2</sup> Forum)在厦门 大学科学艺术中心报告厅举办。中国侨 联党组书记、主席、中国科学院院士万 立骏,中国科学院副院长、党组成员、陈 嘉庚科学奖基金会副理事长汗克强,福 建省人民政府副省长江尔雄出席开幕 式并致辞。厦门市领导王雪敏出席。

万立骏表示,嘉庚论坛自创办以 来,秉持鼓励原始创新、鼓励基础研究 的理念,为促进科技界、产业界、金融界 的沟通交流搭建了非常好的平台。新时 代新征程,纪念嘉庚先生,要学习他以 国家为重、以民族为重的品格,聚焦发 展新质生产力, 投身中国式现代化建 设:要学习他艰苦创业、自强不息的精 神,致力科技创新,助力建设科技强国; 还要学习他无私奉献、推动团结的胸怀, 积极参与国际交流与合作, 为推动构 建人类命运共同体发挥桥梁纽带作用。

汪克强指出,今年,全国科技大会 和党的二十届三中全会先后召开,对建 设科技强国、深化教育科技人才体制机 制一体改革和加快培育发展新质生产 力等提出了新要求,作出了新部署。中 国科学院作为国家重要的战略科技力 量,正以抢占科技制高点为核心任务, 努力支撑国家高水平科技自立自强,同 时加强与各界的开放合作与协同创新, 服务经济社会高质量发展。

江尔雄表示,本届嘉庚论坛聚焦教育、 科技、人才等主题,研讨世界前沿科学问 题,探讨发展新质生产力,这既是对党中 央决策部署的具体落实,也是贯彻落实习

近平总书记来闽考察重要讲话精神的生 动实践。陈嘉庚先生一生致力于国家发展 和民族复兴,孕育形成了以忠公、诚毅、勤 俭、创新为内涵的嘉庚精神。我们将继续 传承先辈遗志, 从嘉庚精神中汲取养分, 奋力推进中国式现代化福建实践,为全面 推进中华民族伟大复兴贡献福建力量。

本次主旨论坛围绕"教育科技人 才一体化:新质生产力发展新动力"主 题展开,此外,两场以"教育科技人才: 体制机制一体改革"和"科技赋能经 济:机遇与挑战并存"为议题的分论坛 同步举行。 (林闻 傅韬旭)

举行。 · - 相关新闻详见 6版

#### 全国侨联系统和海外侨胞 向陈嘉庚先生陵园敬献花篮

本报讯据福建日报报道 10月21日,全国侨联 系统和海外侨胞向陈嘉庚先生陵园敬献花篮仪式 在厦门市集美鳌园举行。中国侨联党组书记、主席 万立骏以及来自中国侨联,全国各省区市(含新疆 生产建设兵团)及厦门市、集美区侨联和海外侨胞 代表等 110 余人参加了活动。

万立骏在致辞中表示,要深入学习贯彻习近 平总书记重要回信精神,汲取"嘉庚精神"伟力, 团结凝聚海内外华侨华人,踔厉奋发、勇毅前行, 坚定信心、顽强拼搏,为以中国式现代化全面推 进强国建设、民族复兴伟业汇聚侨界奋进力量, 使"嘉庚精神"跨越时空、历久弥新、永放光芒。随 后,他代表在场人员向陈嘉庚陵园敬献花篮、整理 缎带,全体人员向陈嘉庚墓行三鞠躬礼后绕行一 周,表达对陈嘉庚先生的无限追思和深切缅怀。

(田圆)

本报讯 据厦门日报报道 10月 21日,新时代弘扬"嘉庚精神"理 论研讨会在厦门召开。全国人大 常委会委员、中国侨联党组成员、 副主席程学源,福建省委常委、宣 传部部长张彦出席并致辞。省委 常委、统战部部长林文斌主持。

程学源表示, 今年是陈嘉庚 先生诞辰 150 周年, 也是习近平 总书记给厦门市集美校友总会回 信 10 周年。要认真学习贯彻习近

## 新时代弘扬"嘉庚精神"理论研讨会召开

平总书记关于侨务工作的重要论 述,深入研究阐释"嘉庚精神"的 历史意义、丰富内涵、时代价值, 进一步面向海外讲好中国故事, 引领广大侨胞增强家国情怀、坚 定奋斗志向,听党话、跟党走,自 觉把人生理想融入国家发展大 局,积极投身中国式现代化建设。 中国侨联和各级侨联组织将发挥 桥梁纽带作用,团结凝聚广大归 侨侨眷和海外侨胞踔厉奋发、笃 行不怠, 为以中国式现代化全面 推进中华民族伟大复兴作出侨界

张彦指出,陈嘉庚先生是著 名的爱国华侨领袖,他忠公爱国、 诚毅奉献、自强拼搏的品质,为弘 扬新时代福建精气神提供了重要

源泉。要结合学习贯彻习近平总 书记在福建考察时的重要讲话精 神,深入发掘弘扬"嘉庚精神"的 时代价值,传承陈嘉庚先生把握 历史方向、矢志不移报国的赤诚 丹心,坚持教育兴国、倾资兴学办 学的教育情怀,艰苦创业、自强不 息的诚毅品格,坚定拥护"两个确 立"、坚决做到"两个维护",在中 国式现代化建设中奋勇争先。

教育部有关负责同志,厦门 市政协主席魏克良到会致辞,市 委常委、统战部部长王雪敏出 席。中国、马来西亚、新加坡相 关研究机构、高校的专家学者作 主旨报告。 (林清智 卫琳)





杜址:中国厦门新华路78号华建大厦7楼邮编:361003新闻热线:0592-20261972070838发行:0592-2026100广告:0592-2026108传真:0592-2070838电子邮箱:llb1956@126.com印刷.厦门集大印刷有限公司(厦门市集美区环珠路26号-260号3号厂房)印刷经营许可证号:闽(2020)印证字 354400017号定价:99元/年